



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 399

VINERI, 12 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## TARII, CIT MAI MULT CARBUNE!

### Utilaje miniere livrate peste prevederi

Constructorii din cadrul Intreprinderii de utilaj minier Petrosani au acționat și în prima decadă a lunii mai cu răspundere și dăruire, în lumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru a da minerilor utilaje moderne. După cum ne-a informat ieri tovarășa Claudia Chilen, din compartimentul de planificare al întreprinderii, sarcinile de plan din prima decadă au fost realizate la nivelul planificat, la o serie de reperi livrându-se cantități suplimentare de utilaje. Astfel, au fost livrate unitățile miniere din Valea Văii 7 transportoare de tipul TR-3, 3 celule pentru transportul pe puțuri, elemente de automatizare a proceselor de producție în valoare de peste 2 milioane lei și piese de schimb pentru utilaje în valoare de 3 milioane lei.

S-au evidențiat în mod deosebit colectivele conduse de ing. Ioan Dărăban și Ion Dobre din secțiile susținerii miniere și hidraulică. (V.S.)

### Noi obiective de investiții miniere

În perioada care a trecut din acest an, puternic mobilizat de chemările și îndemnul secretarului general al partidului, colectivul brigăzii nr. 5 Valea de Brazi a Intreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere a realizat luna de luna însemnate depășiri la principalii indicatori de plan. După cum ne-a informat sing. Emil Tutunaru, șeful brigăzii, colectivul a reușit să realizeze peste prevederi lucrări de construcții și montaje miniere în valoare de 250 000 lei. Față de sarcinile planului fizic, de puneri în funcțiune, au fost predate beneficiarilor din zonă — IM Valea de Brazi și IM Cimpul lui Neag — trei obiective de investiții miniere în plus. Printre noile obiective puse în funcțiune se numără instalația de săpare a puțului nr. 1 Bilugu, laboratorul CTC, depozitul pentru ciment, rețelele de apă potabilă și industrială la IM Valea de Brazi și instalațiile de săpare a puțului auxiliar și a puțului cu skip din incinta principală a IM Cimpul lui Neag.

### La încheierea primei decade a lunii mai

## Preocupare sporită pentru ritmicitate

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile Combinatului minier Valea Jiului, puternic mobilizate de chemările și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, au obținut în prima decadă a lunii rezultate bune.

Intreprinderile miniere I. O. N. E. A., Bărbăteni, Valea de Brazi și Cimpul lui Neag și-au depășit sarcinile de plan aferente decadelor, livrând economiei naționale, peste prevederi, o cantitate de carbune care totalizează 2037 tone de carbune. Cele mai însemnate depășiri zilnice de plan s-au înregistrat la

IM Bărbăteni. Colectivul acestei întreprinderi realizând 1000 tone de carbune peste prevederi.

Un puternic reviriment în activitatea de producție s-a constatat la IM Dilja și IM Aninoasa, îndeosebi în a doua parte a decadelor. La aceste două întreprinderi miniere, la decada s-a înregistrat un minus care reprezintă mai puțin decât producția unui singur schimb. Se poate spune că și colectivul Intreprinderii miniere Petrila dispune de resurse pentru îndeplinirea prevederilor planului la producția fizică de carbune pe luna mai, întrucât în ul-

timatele trei zile ale decadelor a realizat peste prevederi cantități de carbune medii de 130 de tone.

La întreprinderile miniere Uricani și Paroșeni, care în perioada anterioară decadelor s-au situat pe locuri frunțate în întrecere s-au înregistrat zilnic producții mai mici decât cele planificate. Este evident că, la aceste întreprinderi, se impun analize exigente asupra cauzelor rămănerilor în urmă și măsuri tehnice corespunzătoare pentru sporirea producției zilnice, având în

Violet STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

## Realizarea punerilor în funcțiune de noi capacități urmărită sistematic, permanent și cu maximă exigență!

Pornind de la cerința creșterii producției de carbune — față de care se raportează întreaga muncă politică din unitățile extractive ale Văii Jiului — organele și organizațiile de partid de la minele Dilja, Livezeni, Iscroni și Aninoasa și-au intensificat preocupările și acționează mult mai insistent, în acest an, pentru realizarea măsurilor din programele punerilor în funcțiune de noi capacități. Aceste preocupări au fost stimulate de o exigență analizată, efectuată de organul municipal de partid care a reliefat, între cauzele care au întârziat deschiderile și pregătirile miniere, și neajunsurile din munca unor comitete de partid.

S-a relevat, de pildă, că datorită scăderii ritmului de lucru și neplă-

### Priorități pe agenda de lucru a comitetelor de partid

Cu excepția minei Aninoasa, celelalte trei întreprinderi au înregistrat nerealizări însemnate și la deschiderile miniere.

Desigur, nerealizările semnalate pot fi explicate printr-o serie de cauze tehnice. Fără să ignorăm temeinicia lor, reținem faptul că la nivelul fiecărei întreprinderi miniere, comitetele de partid au analizat — în general

o dată pe an — stadiul îndeplinirii programelor de deschidere-pregătire, dar nu au fost în măsură să determine îmbunătățirea rezultatelor. Fie că au fost întreprinse târziu — în trimestrul IV, când practic nu se mai putea organiza recuperarea întârzierilor — fie că au fost lipsite de măsuri convingătoare, analizele nu au făcut altceva decât să adauge încă un neajuns — respectiv, o nouă notă de formalism — la cele deja existente în activitatea comitetelor de partid din întreprinderile miniere.

Oricât ar fi de minuțioasă, o singură analiză pe an nu poate soluționa problemele multiple ce se ivesc în acest dome-

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

## Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Mehedinți

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au început, joi dimineață, o vizită de lucru în județul Mehedinți.

Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii mehedințeni prilejuește o cuprinzătoare analiză a modului în care se acționează în industrie și agricultură pentru îndeplinirea planului de producție, de export și de investiții pe anul în curs, stabilirea măsurilor prin care județul poate înfăptui, la cote calitative superioare, programele privind propria dezvoltare economică, sarcinile ce-i revin în actualul cincinal, aducându-și astfel o contribuție sporită, pe măsura puterilor și potențialului său uman, la înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

Datorită politicii de repartizare echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor, inițiată și promovată cu strălucire de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Mehedinți, ca pretutindeni în România, a avut loc, în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, un cuprinzător proces de preferențe inovatoare.

Un amplu program de investiții, pentru care s-au alocat peste 80 miliarde lei, se înfăptuiește cu succes, creându-se o puternică bază tehnico-materială. Se asigură astfel dezvoltarea imediată a acestui județ cu o pondere considerabilă în economia națională, unde sînt astăzi reprezentate principalele sectoare economice, îndeosebi cele purtătoare de progres tehnic. Cea mai grăitoare mărturie a dinamismului acestui proces îl constituie faptul că, față de anul 1965, valoarea fondurilor fixe a crescut de 32 de ori, producția industrială de 11 ori, iar cea agricolă de 3 ori.

Dezvoltarea economiei a fost însoțită, în mod fi-

resc, de profunde mutații în plan social, evidențiate de marele număr de locuințe noi, școli, spitale, unități comerciale, ridicate în toate localitățile județului, de continua modernizare și înfrumusețare a acestora, de sporirea an de an a nivelului de trai al celor ce trăiesc și muncesc pe aceste meleaguri.

Mîndri de înfăptuirile lor, care au schimbat radical înfățișarea orașelor și satelor din această parte a țării, oamenii muncii mehedințeni au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cu deosebită bucurie.

La coborîrea din elicopterul prezidențial, care a aterizat în apropiere de moderna platformă industrială din nordul municipiului Drobeta-Turnu Severin, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-a fost adresat un calduros bun venit, în numele comunistilor, al tuturor locuitorilor județului, de primul secretar al Comitetului județean Mehedinți al P.C.R., Constantin Dinu.

Garda alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul. S-a intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Primiți cu tradiționala pîine și sare, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost oferite, de către pionieri și șoimi ai patriei, frumoase buchete de flori. Mii de oameni ai muncii, prezenți la ceremonia soșirii, au aclamat cu însuflețire.

În această atmosferă entuziastă, a început vizita de lucru la Combinatul chimic „Drobeta”, nouă și modernă unitate a industriei chimice românești.

În centrul analizei efectuate la fața locului s-au aflat principalele probleme legate de punerea în funcțiune a capacităților de producție din prima etapă de dezvoltare a combinatului.

lui, de executarea lucrărilor de construcții-montaj prevăzute pentru cea de-a doua etapă.

Raportînd despre stadiul în care se găsește această nouă și importantă investiție, ministrul industriei chimice, Ion M. Nicolae și directorul combinatului Ghiță Constantin, au arătat că s-au finalizat lucrările de construcții-montaj din prima etapă, cea dinții capacitate începînd să producă, iar a doua, aflată în probe tehnologice, urmînd să fie dată în curînd în exploatare.

Relevînd caracterul modern al tehnologiilor de fabricație, elaborate pe baza cercetărilor efectuate de specialiștii noștri, sub direcția îndrumare a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, nivelul tehnic deosebit al utilajelor și echipamentelor, realizate în întregime în țara noastră, gazdele au arătat că pregătirea și instruirea oamenilor muncii s-au făcut cu înaltă exigență și responsabilitate, pentru a se asigura exploatarea instalațiilor în condiții de deplină siguranță și la un nivel optim de productivitate.

Apreciînd că realizarea în întregime a acestei mari unități a industriei chimice va reprezenta o înfăptuire de seamă a economiei noastre naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că problema centrală pentru acest combinat o constituie în prezent realizarea producției planificate, prin utilizarea tuturor instalațiilor la parametri proiectați. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că, în acest scop, se impun măsuri hotărîte pentru perfecționarea organizării și conducerii proceselor de producție, concentrarea eforturilor specialiștilor din institutele de profil și din combinat, ale tuturor oamenilor muncii de aici pentru asigurarea realizării indicatorilor de plan și sporirii eficienței economice. O atenție deosebită a acordat

(Continuare în pag. a 4-a)

### Astăzi, la posturile de radio și televiziune

Cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, radio și televiziune o vor transmite împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Mehedinți, azi va avea loc în municipiul Drobeta-Turnu Severin o adunare populară pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct în jurul orei 10,30.



În aceste zile, brigada lui Valentin Bizdoagă, din sectorul I al IM Petrila, lucrează la executarea unei galerii de acraș, pe care sînt decise s-o finalizeze la termen și în condiții de calitate. În foto, schimbul condus de Ștefan Boșce.

Foto: Gh. OLTEANU



In acești ani, orașul de la poalele Vulcanului se prezintă ca o localitate în continuă ascensiune edilitar-urbanistică. Noi și moderne blocuri de locuințe, înălțate de-a lungul Bulevardului Victoriei sau în cartierul „La Brazil”, a căror arhitectonică se integrează armonios în peisajul acestor locuri, au completat zestrea de confort pusă la dispoziția minerilor, preparatorilor, constructorilor, energeticienilor, tuturor oamenilor muncii din Vulcan. În aceste zile, prin efortul comun al edililor și cetățenilor, se acționează pentru finalizarea unor ample lucrări gospodărești: betonarea per-

țiunii de trotuar situate vizavi de blocul I M și fixarea gardulețului metalic care va împrejmui spațiile verzi de lângă blocurile „D”. Concomitent, în zona noilor construcții amplasate în apropierea bazei de agrement, locatarii au demarat acțiuni de muncă patriotică pentru ca împrejurimile blocurilor recent date în folosință să devină adevărate oaze de verdeață.

În imagine, aspect de la poarta de intrare în Vulcan dinspre Petroșani, mărțurie a noii înfățișări a localității.

Foto: Gh. OLTEANU

## Realizarea punerilor în funcțiune

(Urmare din pagina 1)

niu vital (realizarea vitezelor de avansare programate, gradul de folosire a dotării, formarea brigăzilor specializate pe genuri de lucrări, asigurarea fronturilor de montaj, climatul de ordine și disciplină ș.a.). Se ajunge la adoptarea formală a unor măsuri, care apoi nu mai sînt urmărite, la reprogramarea repetată a unor termene și, implicit, la rămîineri în urmă privind dezvoltarea de ansamblu a minelor. Alte consecințe negative se regăsesc în indicatorii calitativi ai eficienței, unde „se adună” toate cheltuielile suplimentare determinate de reprofilarea sau repararea unor lucrări miniere deteriorate prin neîntreținere.

Aceste neajunsuri au fost înțelese și însușite, și s-a trecut cu hotărîre la îmbunătățirea muncii politice privind investițiile miniere. La mina Iseroni — unitate aflată în deschidere — se acționează insistent pentru încadrarea în graficele reșalonate și grăbirea punerii în funcțiune a primelor capacități de producție. S-au

făcut demersuri pentru primirea în avans a utilajelor și, concomitent, s-au luat măsuri pentru constituirea de noi brigăzi specializate. Comitetul de partid urmărește și îndeplinirea altor măsuri, ca de exemplu, aplicarea stimulativă a acordului global, creșterea recuperării materialelor refolosibile, încadrarea în consumuri. Săptămînal, sînt constituite comandamente de lucru, iar membrii comitetului de partid acționează zilnic pentru îmbunătățirea realizărilor la investiții. La IM Aninoasa au început lucrările pentru punerea în funcțiune a capacității de 100 mii tone de cărbune, dar și pentru recuperarea întîrzierii altor „deschideri”, întrucît mina a început anul 1989 cu o diminuare mult mai mare a capacității totale de producție. Și la celelalte două întreprinderi miniere — Livezeni și Dilja — preocupările comitetelor de partid sînt îndreptate cu fermitate spre activitatea din domeniul pregătirii și deschiderilor miniere, pentru a se asigura îndeplinirea integrală a programelor de punere în funcțiune stabilite pentru acest an.



**DUBLARE.** Primul tronson de dublare a conductei de aducțiune a apei potabile din lacul de acumulare de la Valea de Pești, pe distanța dintre Cîmpu lui Neag și Uricani, urmează să fie în curînd pus în funcțiune. Prin darea în folosință a acestei lucrări se va îmbunătăți considerabil alimentarea cu apă potabilă a orașului Uricani.

**POLICLINICA.** În aceste zile, în corpul A al noii policlinici din orașul Uricani se mută personalul medical. Pînă la 15 mai se prevede mutarea întregului personal în noile spații destinate secțiilor de medicină generală, pediatrie, ginecologie, stomatologie și urgență. Pînă la finele lunii iunie se prevede darea în folosință și a corpului B, unde va fi amplasat staționarul pentru tratamente.

**S-A INCALZIT** vremea și odată cu acest reviriment vor fi reluate acțiunile de înfrumusețare în toate cartierele municipiului. S-au făcut progrese vizibile în privința curățeniei (săptămîni!) dar există încă loc pentru afirmarea inițiativelor cetățenești în ce privește amenajarea unor spații dintre blocuri. (I.M.)

**UN NOU RECITAL** al corului „Armonii tinere” al IUMJ poate fi audiat astăzi, începînd cu ora 12,20, la posturile de radio, programul I. În program, lucrări din creația corală românească, clasică și universală. (A.H.)

Rubrică realizată de V.S. FENEȘANU



## Luna culturii și educației prin film

### DIALOG CINEMATOGRAFIC

Sîmbătă, cinematograful „Muncitoresc” din Petrila găzduiește, de la ora 15, o nouă manifestare cultural-educativă cu filmul. Este vorba de dialogul cinematografic „Din cronica luptei antifasciste condusă de partid”. Cu acest prilej se

va prezenta filmul „Străzile au amintiri”. Manifestarea este inclusă în „Luna culturii și educației prin film” și se desfășoară sub egida întreprinderii cinematografice județene. (H.D.)

### PROGRAMUL UNIVERSITĂȚII POLITICE ȘI DE CONDUCERE

— Filiala Petroșani —

Cursurile pentru anii II și IV se desfășoară în ziua de luni, 43 mai a.c., ora 16, la Cabinetul municipal de partid.

## Preocupare sporită pentru ritmicitate

(Urmare din pag. 1)

vedere că dispun de linia de front în cărbune.

Producții sub posibilitățile reale s-au înregistrat la IM Lupeni, IM Vulcan și IM Petrila-Sud, unități care au restanțe considerabile față de planul perioadei.

Analiza decadelor pune în evidență că la majoritatea unităților miniere realizările zilnice nu sînt constante. Un exemplu concludent îl constituie IM Lupeni, unde producția zilnică a oscilat între 5900 și 7200 tone de cărbune.

La sfîrșitul lunii aprilie, unitățile CMVJ au raportat

un bilanț fructuos, îndeplinindu-și integral sarcinile planului la producția fizică de cărbune. Dar, iată că la finele primei decade a lunii mai, la nivelul CMVJ planul s-a realizat doar în proporție de 89,7 la sută. În loc de un mers ascendent, spre producții zilnice mai mari, la nivelul liniei de front, al dotării tehnice și al condițiilor de care dispun unitățile miniere, s-a înregistrat o cădere, un minus de producție. Realizările inegale, de la o zi la alta, constatate de-a lungul decadelor pun în evidență că organele și organizațiile de partid, con-

ducerea tehnică și consiliile oamenilor muncii din unitățile miniere ale CMVJ trebuie să-și intensifice eforturile de organizare a producției și a muncii pe schimburi, de întărire a ordinii și disciplinei, astfel încît nivelul producției planificate zilnic să fie atins în mod ritmic. Să în puterea harnicelor colective din întreprinderile miniere să recupereze restanțele din prima decadă și să raporteze la sfîrșitul lunii mai un bilanț la fel de fructuos ca în luna aprilie, la nivelul posibilităților tehnice de care dispun.

## O tristă aventură a patru tineri în derivă

Sîmbătă, 29 aprilie T.I. din Petroșani a hotărît, cu cîțiva prieteni, să petreacă seara împreună. La o oră destul de tîrzie, T.I. împreună cu prietenul său T.S. pleacă din zona centrală a Petroșaniului spre cartierul Aeroport. Ajunși pe strada Oituz, în dreptul blocului nr. 2 sînt înțimpiți de patru tineri. Instinctul lui T.S., simțind parcă un pericol ascuns rămîne mai în urmă să vadă ce se întîmplă. Cei patru îl înconjoară pe T.I. rămas singur „ca-n filme”. Pe neașteptate, unul dintre ei îl izbește cu toată puterea în cap pe T.I. cu o sticlă de litru goală. Sticla se sparge iar victima cade pe asfalt. În loc să sară în ajutorul prietenului său, T.S. fuge.

Văzîndu-l întins, fără cunoștință a agresorilor îl lovește fără menajamente pe T.I. cu picioarele pe unde apucă, provocîndu-i grave și multiple fracturi costale și traumatism cranio-cerebral. La un moment dat considerîndu-și

treaba terminată, tinerii dispar în noapte cu geanta victimei în care se afla un aparat video și cîteva casete.

Sesizate, organele de miliție intră în alertă. Un echipaj operativ condus de căpitanul Ion Bocoș și lt. maj. Constantin Priscaru, preiau operațiunile de căutare a agresorilor. După cîteva zile sînt găsiți. Nimănui nu-i vine să creadă că niște puștani în vîrstă de 15-18 ani, firavi și subțirei, cu figuri în aparență nevinovate, au fost în stare să comită un astfel de act de tîlhărie și agresiune la drumul mare, mutilînd pur și simplu, fără nici un discernămint, un om în puterea vîrstei, fără nici un motiv plauzibil.

Eroii de tristă faimă sînt: Filip Nedu (cel care a lovit cu sticla) și Pantică Ene, ambii de 16 ani, elevi în clasa a X-a la Școala generală nr. 10 Petroșani, Alin Bunduc — 15 ani, elev în clasa a VIII-a la aceeași școală și Aurel Năstase 18 ani fost inca-

drat la mai multe întreprinderi din Valea Jiului.

Prieteni „la cataramă” elemente certate cu regulamentul și disciplina școlară, cu rezultate slabe la învățătură și prezentă necorespunzătoare la orele de curs, cei „trei falși elevi” și „veteranul” lor Aurel Năstase s-au reunit în

em mai întîi rolul familiei în educarea și supravegherea copiilor. La sediul miliției, stăm de vorbă cu Niță Nedu, tatăl lui Filip Nedu.

— Eu nu pot să știu tot timpul ce face fiul meu. Lucrez la IM Livezeni și seara mă culc devreme pentru a mă odihni.

## Anchetă socială

după-amiaza zilei de 29 aprilie la obișnuitul lor loc de întîlnire și consfătuire, în boxa lui Filip Nedu. Împreună, au consumat doi litri de țuică și 2 1/2 litri de vin „atît cît a putut ciupi fiecare de acasă”. Cu mințile încețoșate de aburii alcoolului, au ieșit la drumul mare pentru a face rost într-un fel sau altul de băutură. Întîmplarea l-a scos în calea lor pe T.I.

Faptele sînt consumate. Gravitatea lor este mare. Analizînd cauzele care au determinat trista aventură a celor patru, sublin-

Deci, practic, Niță Nedu nu-și găsește nici o vină în fapta comisă de odrasla sa. Cu toate că „l-a verificat” la școală nu a considerat că este cazul să mai strîngă hățurile în libertinismul fiului său. Instalată comod în fața televizorului nu s-a întrebat de unde și cum a apărut în casă un aparat video care întîrzie să facă retur la cel cărui îi aparține.

— Nu pot să cred că băiatul meu a făcut așa ceva — ne declară Maria Bunduc, muncitoare la Fabrica de pline din Petroșani.

Evită să ne spună cum își exercită menirea de părinte asupra educației fiului său. Insistă și vrea să știe doar un singur lucru: ce va păți băiatul?

De fapt, părul netuns, nespălat, aspectul general neîngrijit al celor patru, dovedește faptul că rolul părinților în educarea copiilor lor, pe un drum al cinstei și demnității a cam fost neglijat.

Apoi reamintim rolul școlii, al cadrelor didactice, al dirigintilor, al organizațiilor UTC în educarea tinerilor generații. Fiind elemente cu o mai veche comportare reprobabilă, credem că trebuia făcut mai mult pentru călăuzirea pașilor către școală, carte și învățătură, către alegerea drumului spre o meserie în care să se afirme ca muncitori cu o înaltă calificare.

O veche vorbă bătrînească spune că „prietenui la nevoie se cunoaște”. Ce prieten s-a dovedit a fi T.S. care a fugit văzîndu-și prietenul atacat de niște puștani?

Oare să nu fi trecut nimeni prin preajmă în timp ce se desfășura agresiunea asupra unui om nevoințat? Să nu fi auzit nimeni nimic pentru a interveni și a sări în ajutorul lui T.I.?

Oricum, legea își va spune asprul dar dreptul cuvînt. Vinovații își vor primi pedepsele meritate. Ar fi bine totuși ca această întîmplare să trezească rațiunea celor patru, să-i călăuzească spre preocupări utile lor și societății, să știe că, conviețuirea în societatea noastră se subordonează unor legi scrise și nescrise ale omeniei, cinstei și demnității. Legislația noastră socialistă oferă largi posibilități de afirmare multilaterală a tinerilor, de pregătire teoretică și practică conform aptitudinilor și capacităților fiecărui individ în parte.

Vitorul lui Filip Nedu, Alin Bunduc, Pantică Ene și Aurel Năstase depinde în primul rînd de voința lor. Societatea îi va ajuta

Ștefan NEMECSEK

# Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## Calitatea și varietatea — direcții prioritare de acțiune

Implinirile edilitar-urbanistice innoitoare din Valea Jiului au transformat structural localitățile prin construirea unor cartiere în care modul de viață al cetățenilor și exigențele civilizației au determinat o permanentă atenție pentru varietatea și calitatea serviciilor. Semnificativă, din acest punct de vedere, este experiența Cooperativei meșteșugărești „Unirea” care a înregistrat rezultate economice bune în activitatea din primele patru luni ale acestui an, urmare firească a bunei organizări a muncii și a preocupărilor statornice pentru climatul de ordine și disciplină în fiecare unitate. Realizarea sarcinilor de plan cu importanță depășiri la prestările de servicii pentru populație (103 la sută), livrări de mărfuri la fondul pieții (115,6 la sută), confecții textile (119 la sută), au făcut ca valoarea producției marfă a cooperativei să fie îndeplinită în proporție de 108,96 la sută. O analiză mai atentă a activității economice pune în evidență o orientare consecventă spre diversificarea serviciilor și înființarea unor unități solicitate de cetățeni, cooperarea cu întreprinderile miniere în confecționarea unor repere necesare producției. Iată doar două exemple care sînt argumente pentru capacita-

tea de muncă a meșteșugarilor: unitatea nr. 27 — jucării, aflată în cartierul Aeroport, condusă de Stela Stoichin, are pentru acest an 12 contracte, în valoare de aproximativ 2 milioane lei, pentru realizarea de jocuri logice solicitate în librării din țară. În rîndul serviciilor cu activitate deosebit de rodnică este și unitatea nr. 44 auto-moto de la Livezeni, condusă de Nicolae

Berbecaru, nr. 19 — instalații electrice — Marin Marcu, nr. 95 — instalații sanitare și salubritate — Marin Băltărețu, nr. 9 — instalații sanitare — Ștefan Hebedean și altele. Dezvoltarea serviciilor și îmbunătățirea celor existente este o preocupare prioritară în acest an în vederea asigurării activităților prevăzute de nomenclatorul UCECOM pentru orașe de categoria celor

terea capacității de producție la unitatea de confecții în serie, adică lenjerie, confecții pentru copii și femei etc; înființarea unei unități cu profil de reparații și întreținere a locuințelor; vulcanizare; confecții blănărie; tocilărie; curățătorie chimică) și Petroșani unde se va extinde activitatea de confecții metalice la unitatea 65 Livezeni, se va pune în funcțiune o activitate de realizare a prefabricatelor pentru construcții, extinderea capacității țimplăriei unde se vor achiziționa de la cetățeni piese de mobilier în vederea recondiționării și desfacerii prin unitățile noastre. Cooperativei va acorda o atenție sporită creșterii mai accentuate a serviciilor din cel mai tînăr oraș din Valea Jiului — Aninoasa. Toți meșteșugarii, ale căror servicii sînt apreciate de locuitorii de cele mai multe ori pentru calitate și operativitate, sînt hotărîți să obțină în acest an, cînd în viața națiunii vor avea loc evenimente cu profund ecou în conștiința oamenilor muncii — a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului — rezultate superioare, de prestigiu în întrecerea socialistă dintre cooperativele din județul nostru.

T. SPĂTARU

### SERVICIILE LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

Munteanu, în care valoarea contractelor din acest an pentru confecții metalice este de 6 milioane lei. Desigur, rezultatele economice sînt direct proporționale cu buna organizare a muncii, de aceea sînt unități cu activitate deosebită, așa cum este unitatea 44 auto-moto care a realizat planul în proporție de 183 la sută. De fapt numărul celor care obțin rezultate superioare este în creștere, mai ales în comparație cu perioada corespunzătoare din anul trecut. În rîndul unităților fruntașe în cele 4 luni din acest an se află unitățile nr. 55 de tinichigerie — responsabil Nicolae Mușel, nr. 12 — curățătorie rapidă — responsabil Haibac Ghizela, nr. 2 — înregistrări muzicale — Ion Mihai, nr. 6 — rame și geamuri — Iuliu

în care muncesc meșteșugarii — Petroșani, Petrița, Aninoasa.

— Numai în acest an am înființat în Petroșani 6 unități solicitate de populație, ne spunea ing. Ioan Rus, președintele Cooperativei meșteșugărești „Unirea”. Așa sînt unitatea de tapietărie și reparații mobilă (în blocul 10, în strada Vasile Roaită), electronică industrială (în cartierul Petroșani Nord), profilată pe reparații video-casetofoane, minicalculatoare, televizoare color, unitate condusă de Alexandru Davidoiu, ori serviciul de salubritate-deratizare, care este solicitat de asociațiile de locatari și lucrează pe bază de comenzi. Într-o perspectivă apropiată vom organiza mai bine munca în vederea diversificării serviciilor în Petrița (dezvol-

## Aproape patru decenii de dragoste pentru oameni și sănătatea lor

Timpul și-a lăsat amprente adînci pe chipul doctorului Nicolae Aldica. Amprente pe care le-am putea numi, fără teama de a greși, urme ale satisfacției profesionale ce caracterizează un om. Un om, un medic care aniversază (e un fel de-a spune) 37 de ani de neîntreruptă dragoste pentru oameni, pentru sănătatea lor. Aproape întreaga istorie nouă a Spitalului orașenesc Lupeni, unde a pășit cu încredere în forțele sale doctorul Aldica, imediat după terminarea facultății, se identifică cu viața și activitatea acestui stimat om de medicină, care timp de 25 de ani a condus activitatea spitalului din Lupeni și a colectivului de medici de aici. Spunem „a condus”, pentru că a predat ștafeta conducerii unui coleg mai tînăr, la fel de capabil, la fel de merituos și la fel de atașat de oameni, dr. Liviu Durghinescu. Dar dragostea față de profesie, față de misiunea sa nobilă, pe care a îndeplinit-o cu întreaga răspundere ația ani, nu l-a lăsat pe dr. Nicolae Aldica să-și părăsească munca. Nu, el a rămas în continuare în activitate, îndeplinind cu aleasă dăruire pe mai departe „jurămîntul lui Hipocrate”, luat în acel moment de neuitat al carierei de medic la absolvirea facultății de medicină. Iar faptul că timp de 37 de ani acest om de excepție care este dr. Aldica și l-a îndeplinit cu cinste, este stima de care se bucură în rîndul colegilor, la care

se adaugă în egală măsură, poate, suprema dovadă a prețurii profesionale în această meserie, respectul oamenilor, al pacienților, veritabil răspuns de recunoștință față de dragostea manifestată pentru ei, pentru sănătatea lor. „Faptul că toți oamenii pe care îi întîlnesc în această străveche așezare minerească, Lupeni, mă respectă și mă salută cu recunoștință constituie pentru mine cea mai mare satisfacție. Nu trebuie să o consider neapărat satisfacție profesională pentru că la acest capitol aș putea evidenția alte elemente, care țin direct de profesia de medic, dar aș putea să consider acest lucru satisfacție de om, de om care a muncit și a trăit pentru oameni, în mijlocul lor cu dragoste și încredere. Căci încrederea în oameni și încrederea lor în tine sînt lucruri care trebuie să preocupe pe fiecare om, care a îmbrăcat halatul alb de medic, ni se confesează dr. Nicolae Aldica, cel care a știut ca nimeni altul să-și apropie oamenii și să se apropie de ei. Și, pentru că tot vorbim despre satisfacțiile profesionale se cuvine să amintim ca un lucru specific spitalului din Lupeni și activității dr. Aldica, prestigioasă manifestare științifică medicală „Patologia mîinerului” ajunsă la cea de-a patra ediție, al cărei inițiator și sufletist a fost și rămîne dr. Nicolae Aldica. Dragostea pentru oameni, pentru mineri, pentru sănătatea lor și a familiilor acestora a fost și rămîne pentru dr. Nicolae Aldica idealul profesional, vocația sa de medic, pe care le împlinește cu dăruire și pasiune, ca un adevărat om, în sprijinul oamenilor, al colegilor și al prestigiului instituției în care lucrează de aproape patru decenii.

Gheorghe CHIRVASA

## Unitate cu renume!

Colectivul unității nr. 18 Legume-fructe din orașul Vulcan și-a cîștigat un bun și meritat renume prin solicitudinea față de cumpărători, prin permanența și susținuta preocupare în vederea unei aprovizionări ritmice a magazinului cu produse diverse, solicitate de cetățeni.

Prin neobosită activitate depusă de Eugenia Granda și Sabina Suliță, de șeful de unitate Gheorghe Floroiu și ajutorul său Marcel Dinescu, a fost desfășurat populației un volum apreciabil de marfă. Planul unității pe primul trimestru al anului a fost depășit cu 561.000 lei. Luna aprilie a însemnat un adevărat record în activitatea colectivului acestei unități care a oferit cumpărătorilor, pe lângă produsele obișnuite, legu-

me și fructe, din depozitul central al întreprinderii de resort și trufandale de sezon. Planul lunii a fost depășit cu 342.000 lei.

O contribuție de seamă în activitatea acestei unități, precum și a celorlalte de acest profil de pe raza orașului Vulcan, au avut-o conducătorii auto Neagu Boantă și Iulică Neșoi.

Și, ca o noutate în activitatea depusă de colectivul condus de Gheorghe Floroiu, consemnăm extinderea preocupărilor în direcția sprijinirii eforturilor cetățenilor depuse pentru autoaprovizionarea localității. În săptămîna care a trecut au fost vinduți populației cîteva mii de pui vii aduși de la crescătoria de pui Mintia.

N. ȘTEFAN

### SCRISORI DE LA CITITORI

## Doar promisiuni!

Locatarii blocului 34 aflat pe Aleea Teilor din Uricani trăiesc într-un imobil al cărui aspect exterior contrastează cu „problemele interioare”, cu influențe directe — și cam de multă vreme — asupra calității vieții cetățenilor. „De peste un an și jumătate — ne scriu nu mai puțin de 15 familii — noi nu beneficiem de necesara apă caldă. Și pentru ca situația să fie și mai critică, în luna septembrie din anul trecut, s-au efectuat lucrări de reparații la canalizare, toată apa fiind orientată spre subsol. Acum a venit timpul cald și condițiile de

igienă „sporesc” cu fiecare zi prin contribuția directă a celor două containere din punctul gospodăresc amplasat tot alături de blocul nostru. Ne-am pierdut timp și energie pentru a solicita, în felurite audiențe, rezolvarea problemelor noastre. Dar am primit doar promisiuni... ferme”.

Deoarece aceste necazuri ale locuitorilor sînt obiective, așteptăm un răspuns de la edilii orașului Uricani prin care să informăm cetățenii despre măsurile concrete pentru soluționarea acestor anomalii gospodărești. Așa se cuvine.



Numai prin permanenta colaborare cu constructorii și buna organizare a muncii

## Ascensoarele vor funcționa într-un timp mai scurt

În întregul municipiu s-au clădit multe blocuri cu linie arhitecturală inspirată și condiții sporite de confort, unanım apreciate de toți oamenii, în primul rînd de locatari. Un singur aspect produce nedumerire, anume problema ascensoarelor, despre care s-a mai scris în ziarul nostru. Iată de ce locuitorii din blocurile 13A, 13B și 13C de pe strada Vasile Roaită ne-au întrebat ce perspective există pentru rezolvarea acestei probleme pe care o resimt în fiecare zi. Nu numai în aceste imobile, ci și în altele cu mai multe nivele trăiesc oameni de diferite vârste pentru care urcarea scării, oricît de sănătoasă și recomandată este mișcarea pentru oameni, este obositoare, ca să nu mai amintim că existența puțurilor pentru aceste instalații constituie un pericol potențial nefiind închise. Pentru a afla care este situația în acest do-

meniu, de interes destul de larg dacă ne gîndim că numai în blocul 13 A sînt aproape 40 de apartamente în care locatarii așteaptă de vreo trei ani să se monteze ascensoarele, am pornit pe urmele celor care le montează.

Mai întîi am avut o scurtă discuție la atelierul de ascensoare al IGCL Petroșani.

— De ce este necesar ațit de mult timp pentru montarea ascensoarelor?

— Numai de curînd am preluat și problema ascensoarelor, ne-a răspuns Schlezinger Ernest, șeful atelierului. Sînt trei faze în acest domeniu: mai întîi cea de proiectare, apoi cea de construcție a imobilului, constructorii trebuind să predea puțul liftului, așa cum i se mai spune în mod curent ascensorului, către IGCL, urmînd, apoi, montajul propriu-zis. Montarea unui lift nu durează decît o

lună-două, însă e prea lungă distanța pe care trebuie s-o parcurgă verificările efectuate la fața locului de întreprinderea pentru fabricarea și montarea ascensoarelor din București. După montare, IFMA București ne dă cartea tehnică și apoi totul se verifică de ISCIR Sibiu. Acestea sînt adevăratele cauze care provoacă un mare decalaj între momentul dării blocurilor în folosință și montarea ascensoarelor.

— Care este situația actuală în Petroșani și la ce trebuie să se aștepte locuitorii din imobilele prevăzute cu lift?

— În Petroșani avem de montat în acest an 14 lifuri. Dar numai 4 puțuri sînt preluate pînă acum de IFMA București și predate nouă pentru montaj.

Aspectul cel mai important al acestei probleme de interes mereu actual pentru sutele de ce-

tățeni care trăiesc într-un bloc este cel al decalajului atît de mare între terminarea unui imobil și montarea necesarului ascensor de către o echipă de oameni specializați cum sînt Iosif Mihai, Ștefan Balogh, Nicolae Faur și Nicolae Presecan. Una dintre cauze pornește de la colaborarea cu constructorii pentru amenajarea corespunzătoare a puțului liftului, adică verticalitate, dimensiuni, goluri solicitate, chiar montarea troliului, lucrare mult mai dificilă mai tîrziu. În acest caz este evident că toate aprobările necesare, livrarea instalațiilor și montarea lor se vor scurta. Printr-o mai bună organizare a muncii — care se face deja simțită în această lună — și cooperarea cu constructorii, ascensoarele vor fi montate într-un timp mai scurt.

S. TIBERIU

# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

secretarul general al partidului măsurilor ce trebuie adoptate în vederea reducerii unor consumuri tehnologice, care se mențin ridicate, și a cerut să se acționeze pentru reducerea substanțială a acestora, în primul rând prin îmbunătățirea fluxurilor tehnologice.

Pe parcursul vizitei, au fost prezentate, totodată, lucrările de pe șantierul celei de-a doua etape de dezvoltare a combinatului, a căror încheiere va asigura dublarea capacității de producție.

Examinând la fața locului amplasarea noilor obiective, modul în care se desfășoară lucrările de construcții, secretarul general al partidului a arătat că unele soluții adoptate de proiectanți nu sînt corespunzătoare pentru cea de-a doua etapă de dezvoltare a combinatului, adoptîndu-se soluții constructive mai eficiente, să se realizeze instalații compacte, moderne.

La încheierea vizitei în combinat, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întîlnit cu membrii consiliului oamenilor muncii din întreprindere, cu cadrele de conducere, cu constructori, proiectanți, cercetători și alți specialiști prezenți la dialogul de lucru.

A fost reluată analiza unor probleme esențiale privind realizarea importanțelor investiții din cadrul combinatului.

Vizita a continuat la **Întreprinderea Electrocentrale Drobeta-Turnu Severin.**

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost salutăată cu multă căldură și însuflețire de energeticieni, de constructori și montori, care și-au exprimat astfel satisfacția de a se întîlni cu conducătorul iubit și stimat al partidului și statului.

În întâmpinare au venit brigadierii care își desfășoară

activitatea pe șantierul național al tineretului, organizat aici încă din 1982. Comandantul șantierului a raportat tovarășului Nicolae Ceaușescu despre realizarea sarcinilor încredințate.

Directorul întreprinderii, Nicolae Arteni, a prezentat stadiul realizării în ansamblu a acestui important obiectiv de investiții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind importanța pe care această centrală o are pentru sistemul energetic național, precum și pentru asigurarea funcționării corespunzătoare a combinatului chimic, a cerut să fie luate măsuri ferme pentru punerea în funcțiune la întreaga capacitate a centralei.

Secretarul general al partidului a cerut să se ia măsurile cele mai adecvate pentru reducerea consumului tehnologic și diminuarea, prin adoptarea unor soluții raționale, a pierderilor de energie termică pe conductele de transport.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe energeticieni și brigadierii pentru munca desfășurată și le-a adresat urări de noi succese în producerea unor cantități tot mai mari de energie termică și electrică.

După-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat una din fermele vegetale ale **Cooperativei Agricole de Producție Oprisor**, unitate care, a obținut rezultate bune în ultimii ani, atît în cultura cerealelor, cît și în zootehnic, în celelalte sectoare.

Dialogul de lucru cu cei ce muncesc și trăiesc pe aceste fertile pămînturi a început în fața unor schițe și panouri cu grafice care redau sugestiv creșterea puterii economice a cooperativei și dezvoltarea localității.

Reține atenția că pe teritoriul comunei au fost construite, în ultimii ani, numeroase locuințe noi.

În continuare, secretarul general al partidului a examinat starea de vegetație a culturilor de grâu, orz, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui aflate în imediata vecinătate. S-a apreciat că starea de dezvoltare a plantelor dă garanția obținerii unor recolte foarte bune. Secretarul general al partidului a recomandat să se acționeze cu multă grijă pentru întreținerea culturilor prășitoare și păstrarea densității plantelor.

Parcurgînd, de la o solă la alta, un adevărat culoar viu, în care mii de bărbați și femei, tineri și bătrîni aclamau cu însuflețire pentru partid, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit, în mai multe rînduri, și a stat de vorbă cu țărani cooperatori, cu mecanizatori. Aceștia și-au manifestat din nou caldă recunoștință pentru măsurile recent adoptate de forul legislativ al țării, din inițiativa și la propunerea secretarului general al partidului, privind anularea unor datorii ale cooperativei agricole de producție.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe operatorii din Oprisor pentru rezultatele bune, urîndu-le ca acestea să fie și mai bune în acest an, în deplină concordanță cu exigențele noii revoluții agrare.

Vizita de lucru a continuat la **Întreprinderea Agricolă de Stat Rogova**, unitate cu însemnată pondere în agricultura județului, datorită producțiilor vegetale și animaliere ridicate obținute an de an.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de mii de locuitori ai localității și ai așezărilor rurale învecinate cu ovații și urale.

În timpul vizitei unei cuprinzătoare și semnificative expoziții organizate în cadrul unității, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate de către directorul general al Direcției Agricole Județene, Marian Pufan, rezultatele obținute de unitățile agricole de stat și cooperatiste mehedintene, îndeosebi în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului.

În timpul prezentării unor combine și mașini agricole modernizate, precum și a unor eficiente procedee de reconștințare a pieselor și subsansamblelor uzate de la tractoare și alte utilaje agricole, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat despre programul de recoltare a cerealelor păioase, de eliberare a terenului și de însămînțare a culturilor duble.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a stat de vorbă cu țărani cooperatori și mecanizatori, s-a interesat de condițiile lor de muncă și de viață. În ovațiile și uralele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au fotografiat în mijlocul lucrătorilor ogoarelor, al tinerilor din Rogova.

La plecare, secretarul general al partidului le-a urât celor prezenți, tuturor lucrătorilor din agricultură să obțină producții agricole tot mai mari, astfel încît județul Mehedinți să candideze la obținerea înaltului titlu de Erou al Noii Revoluții Agrare.

Cu inimile pline de bucurie, cu sentimente de aleasă stimă și prețuire, cu pu-

ternice ovații și urale au fost întâmpinați tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și la **Întreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald din Drobeta-Turnu Severin**, care a constituit următorul obiectiv al vizitei.

Directorul întreprinderii, Stelian Stăncioiu, a raportat că această unitate s-a transformat în ultimele două decenii, după ample investiții, într-o întreprindere modernă, reprezentativă a construcțiilor navale din țara noastră.

În timpul vizitei, de chei s-a desprins șalanda cu nr. 39, construită pe acest șantier, plecînd pe Dunăre, spre Constanța, în vederea efectuării probelor de mare.

Au fost vizitate apoi ateliere de debitare, asamblare și montaj, unde au fost prezentate ultimele realizări ale șantierului.

Apreciînd eforturile și rezultatele activității acestui colectiv pentru îmbunătățirea calității produselor, pentru realizarea importanțelor sarcini ce îi revin din prevederile de plan pe acest an și pe întregul cincinal, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii întreprinderii, specialiștilor de aici și din centrala industrială de resort să acționeze și în viitor pentru promovarea și generalizarea unor procedee avansate de lucru care să contribuie la reducerea consumurilor specifice de materiale, a ciclului de fabricație a navelor, la îmbunătățirea permanentă a calității acestora.

La plecare, adresîndu-se constructorilor de nave prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că i-a făcut o impresie bună activitatea depusă de întregul colectiv al acestei unități pentru realizarea sarcinilor

de plan și îmbunătățirea calității produselor. Subliniind că trebuie acționat în continuare pentru perfecționarea întregii activități, secretarul general al partidului i-a felicitat pentru rezultatele obținute pînă acum, urîndu-le noi succese în muncă, multă sănătate și fericire.

De la Întreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au străbătut, într-o mașină deschisă, arterele principale ale municipiului Drobeta-Turnu Severin, îndreptîndu-se spre sediul Comitetului județean de partid.

Profunda recunoștință a celor ce trăiesc și muncesc la Drobeta-Turnu Severin și-a găsit o ilustrare elocventă în primirea deosebit de entuziastă făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu pe întregul traseu străbătut. Zeci de mii de severineni au aplaudat și ovaționat îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, exprimîndu-și satisfacția și bucuria de a-i avea, din nou, ca oaspeți dragi.

Atmosfera sărbătorească de pe traseu a fost întregită în piața din fața Comitetului județean de partid de formații artistice care executau dansuri folclorice din această parte a țării. Coruri reunite interpretau cîntece patriotice, revoluționare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor prietenești adresate de mulțimea aflată pe întregul traseu străbătut.

Vizita de lucru în județul Mehedinți continuă.

## Întîlnire cu membrii Biroului Comitetului județean Mehedinți al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-au întîlnit, joi seara, cu membrii Biroului Comitetului județean Mehedinți al P.C.R.

În acest cadru a continuat analiza efectuată, în cursul zilei, în unități industriale și agricole, stabilindu-se, pe baza concluziilor desprinse, măsurile ce se impun pentru ca județul Mehedinți să-și îndeplinească, în condiții cît mai bune, sarcinile deosebite ce-i revin din planul pe 1989, din programele prioritare, din prevederile actualului cincinal.

În numele comuniștilor, al tuturor celor ce muncesc și trăiesc în această parte a țării, primul secretar al Comitetului județean de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, cuvînte de căldură mulțumire și profundă recunoștință pentru noua vizită, pentru grija statornică ce o poartă dezvoltării continue a județului Mehedinți.

Prezentînd activitatea desfășurată de organizația județeană de partid, primul secretar și membri ai biroului au raportat despre modul cum se îndeplinesc indicatorii de plan, precum și obiectivele stabilite în domeniul muncii politice, organizatorice, ideologice și cultural-educative. În acest sens, s-au evidențiat rezultatele înregistrate în industrie, la export, în agricultură și investiții, în celelalte sectoare. Au fost menționate, de asemenea, neajunsurile manifestate, care au făcut ca planul să nu fie realizat integral. Totodată, s-au relevat acțiunile întreprinse pentru îndeplinirea prevederilor de plan, pentru ridicarea întregii muncii la un nivel calitativ superior, corespunzător cerințelor și exigențelor impuse de dezvoltarea în ritm susținut a județului.

Porînd de la constatările făcute la Combinatul chimic și Întreprinderea Electrocentrale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat concluziile la care s-a ajuns, arătînd că acestea

trebuie să stea cu prioritate în atenția Comitetului județean și a Comitetului municipal de partid. Început această — a spus secretarul general al partidului — pentru că punerea în funcțiune la capacitatea proiectată a celor două mari unități are o importanță deosebită. În acest sens, s-a cerut Biroului Comitetului județean să se ocupe zilnic de soluționarea tuturor problemelor privind darea la timp în funcțiune a capacităților prevăzute și realizarea producției planificate.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat, pe baza datelor prezentate, că, pe primele patru luni ale anului — deși s-a înregistrat un ritm de creștere relativ bun —, sînt serioase rămîneri în urmă la producția industrială.

Avînd în vedere această situație, secretarul general al partidului a cerut să fie luate măsuri hotărîte pentru introducerea unei ordini desăvîrșite în industria din Drobeta-Turnu Severin. Trebuie să încheiem semestrul I cu intrarea în nor-

mal, cu lichidarea stărilor de lucruri negative și realizarea în bune condiții a producției stabilite, a planului în toate sectoarele.

Secretarul general al partidului s-a referit, apoi, la unele aspecte ale activității din agricultură, relevînd necesitatea utilizării corespunzătoare a terenurilor, efectuării, la timp și de calitate, a întreținerii culturilor, lucrare hotărîtoare pentru obținerea unor recolte bune. În același timp, s-a indicat să se analizeze și să fie luate măsuri ferme în vederea creșterii producțiilor vegetale și animaliere, la nivelul planului, al cerințelor noii revoluții agrare.

Pe baza observațiilor făcute în timpul vizitei, în municipiul Drobeta-Turnu Severin și în județul Mehedinți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut Comitetului județean de partid, Consiliului popular județean să acționeze pentru o cît mai bună gospodărire a fiecărei unități, a fiecărei localități.

Trebuie neapărat — a spus tovarășul Nicolae

Ceaușescu — să dinamizăm activitatea organelor și organizațiilor de partid, astfel ca ele să se ocupe concret și să asigure rezolvarea tuturor problemelor privind realizarea sarcinilor economice și sociale.

Referindu-se la sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid în împlinirea celui de-al XIV-lea Congres, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că, la acest mare eveniment, organizația județeană trebuie să se prezinte cu îndeplinirea planului pe acest an la toți indicatorii, cu o bună pregătire a programelor de dezvoltare economică și socială a județului, a fiecărei localități, în anul 1990 și în cincinalul viitor.

S-a relevat că îndeplinirea obiectivelor propuse cere și o îmbunătățire a activității politico-educative, de creștere a conștiinței, a spiritului de răspundere al fiecărui membru de partid, al fiecărui om al muncii, al fiecărui cetățean. Cînd vorbim de spirit revoluționar — a arătat se-

cretarul general al partidului — aceasta înseamnă că trebuie să acționăm cu mai multă energie pentru realizarea sarcinilor, pentru soluționarea tuturor problemelor.

Munca de partid se apreciază după felul cum se îndeplinesc programele de dezvoltare economico-socială a județului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că în județul Mehedinți există o organizație de partid bună, un detașament muncitoresc cu vechi tradiții, care sînt în măsură să asigure, într-o perioadă cît mai scurtă, îmbunătățirea generală a întregii activități, obținerea unor rezultate superioare în toate domeniile.

În încheierea întîlnirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat cîntărea că organizația județeană de partid, comuniștii, toți oamenii muncii, vor acționa cu hotărîre, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.